

прохладатъ въ толко пламъцы, а толко малко вода проси. Трѣбва прочее да е искалъ той дръго нѣщо, и за това изсанава свѣтлый Златѣстъ: Той вижда оногова Лазара, когото по-напредъ бѣше видѣлъ испаднахъ и сиромашъ, а сега блаженъ и славенъ. Напредъ го бѣше видѣлъ голъ и всичкіа въ раны: а сега облеченъ съ Боготканното украшеніе на Божественната свѣтлина, въ наслажденіето на вѣчній животъ. Напредъ го глѣдалъ подъ трапезата си гладенъ, да желае да сѣ насыти отъ трохыты, що падали отъ неѣ: а сега го глѣда на лоното Авраамова да сѣ насыщава съ Божественната слава. Това глѣда той, и отъ зависть-та си гори повече, нежели отъ всичкіа онзи пламъкъ на Геенната. „Завистію паче растлѣвѣетсѣ, нѣже Геенною.“ Прочее, споредъ какъ-то сѣ види, за това той иска да дойде Лазаръ при него, за да дойде и той въ мжката да сѣ мжчи заедно съ него, та дано чрезъ това сѣ отдалечеше отъ лоното Авраамова. И ако бѣше мѣ сѣ слѣдило да види това, то наистина щеше да възприеме нѣкожъ отраж. Завистію паче растлѣвѣетсѣ, нѣже Геенною. Я за да видите, че това е тѣчно така, размыслете, защо, като чѣ отъ Авраама, че не е възможно да отиде Лазаръ тамъ да го посѣти: защото голема, казва, пропасть има помеждѣ, която препатствѣва преминѣваніето; пакъ дѣма Богатіатъ: „Молю тѣ ѣ-бѣ ѣтче Аврааме, посли ѣгѣ въ дѣмъ ѣтца моего,“ (1.) като да говорише така: Понеже не е възможно да го пратишь тѣкъ, за да ми бѣде съобщникъ въ мжката: то поне го прати въ кѣщата ми, сирѣчь въ свѣтѣтъ, въ пѣрвіа животъ, въ пѣрвата бѣдность, само за да е далечъ отъ тебе, и да не блаженствѣва на твоето лono. Да, дѣмамъ пакъ, „Завистію паче растлѣвѣетсѣ, нѣже геенною.“ Нѣ този богатъ, който былъ въ мжката, не трѣбваше ли да сѣ помоли за да иде самси той по добрѣ въ лоното Авраамова, нежели Лазаръ да дойде при-него въ мжката? трѣбваше: Нѣ завистливіатъ не глѣда на своето добро, сирѣчь, за да види себе си, що е въ мжка, блаженъ: „Зависть бо невѣсть предпочитати полезное.“ Глѣда на злото на дръгіа, да види блаженіа подложенъ на мжка. „Такѣвъ предѣлъ ненависти, бѣдныма видѣти ѣзъ блаженнаго, клеветшема.“ Искѣ по добрѣ да види Лазара въ адъ, нежели себе си въ раатъ; Я защо? „Щечалию бо ѣсть въ благо-